
GMINA KSIĘŻPOL
ul. Bitgorajska 12, 23-415Ksieżpol
pow. biłgorajski, woj. lubelskie

BGK.271.1.14.2020

Księżpol, 12-01-2021 r.

Wszyscy Wykonawcy

Zamawiający Gmina Księżpol informuje, że wpłynęły zapytania Wykonawców do treści
Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia (zwana dalej SIWZ) ogłoszonego postępowania
nr BGK.271.1.14.2020 na udzielenie zamówienia publicznego na „Budowa mostu przez rzekę
Tanew w ciągu drogi wewnętrznej Kucły - Kulasze"., zgodnie z art. 38 ust. 2 ustawy z dnia
29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2019 r., póz. 1843 ze zm.)
przekazuje treść zapytań wraz z wyjaśnieniami.

Pytanie l:

Zwracam się z prośbą o zmianę wymagań zapisanych w pkt 6.2.3.2 o treści:
„zamawiający wymaga udokumentowania dysponowania osobami zdolnymi do wykonania
przedmiotu zamówienia, które będą prowadziły nadzór nad wykonaniem prac tj. kierownika
budowy z doświadczeniem zawodowym min. 2 lat, posiadającego uprawnienia budowlane
o specjalności drogowej..."
Na
„zamawiający wymaga udokumentowania dysponowania osobami zdolnymi do wykonania
przedmiotu zamówienia, które będą prowadziły nadzór nad wykonaniem prac tj. kierownika
budowy z doświadczeniem zawodowym min. 2 lat, posiadającego uprawnienia budowlane
o specjalności mostowej..."
Co będzie skutkować także zmianie zapisów umowy par.4 ust.3.
Uzasadnienie:

Przedmiotem zamówienia jest budowa mostu i prace drogowe stanowią marginalną część
zakresu prac do wykonania. Dlatego zasadnym wydaje się aby kierownikiem budowy mogła
być osoba z uprawnieniami budowlanymi o specjalności mostowej.
W przypadku rozpatrzenia naszej prośby negatywnie alternatywnie wnioskujemy o zmianę
wymagań określających okres doświadczenia zawodowego dla kierownika budowy
o specjalności drogowej zamiast 2 lata na okres l rok.

Odpowiedź:

l) Zamawiający dokonuje zmiany zapisu pkt 6.2.3.2 w SIWZ na:
„Zamawiający wymaga udokumentowania dysponowania osobami zdolnymi
do wykonania przedmiotu zamówienia, które będq prowadziły nadzór nad -wykonaniem
prac tj. kierownika budowy z doświadczeniem zawodowym min. 2 lat, posiadającego
upragnienia budowlane o specjalności mostowej bez ograniczeń oraz kiero-wnika robót
z doświadczeniem zawodowym min. 2 lat posiadającego uprawnienia budowlane
o specjalności drogowej (zamawiający dopuszcza połączenie wymogu kierownika budowy
oraz robót w przypadku posiadania przez osobę wszystkich wymaganych uprawnień
budowlanych), wydanymi na podstawie obecnie obo-wiqzujqcych przepisów prawa
lub odpowiadające im v^azne upra-wnienia, które zostały wydane na podstawie 'wcześniej



obowiązujących przepisów lub uprawnienia uzyskane według przepisów obowiązujących
w kraju ich uzyskania uprawniające do pełnienia funkcji kierownika robót objętych
niniejszym zamó-wieniem, osoby te -winny posiadać odpowiednie uprawnienia budowlane,
do sprawowania samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie, wydane
na podstawie ustawy z dnia 7 lipca 1994 r. Prawo budowlane ft.j. Dz. U. z 2020 r., póz.
1333 ze zm.) oraz Rozporządzenia Ministra Transportu i Budownictwa z dnia 29 kwietnia
2019 r. w spranie przygotowania zawodowego do -wykonywania samodzielnych funkcji
technicznych w budownictwie (Dz. U. z 2019 póz. 821) lub odpowiadające im inne ważne
upragnienia budowlane -wydane na mocy wcześniej obowiązujących przepisów
oraz aktualne zaświadczenie o wpisie na listę członków -właściwej izby samorządu
zawodowego (zgodnie z ustawą z dnia 15 grudnia 2000 r. o samorządach zawodowych
architektów oraz inżynieró-w budownictwa ft.j. Dz. U. z 2019 póz. 1117 z późn. zm.).
Funkcję kierownika mogq również sprawować osoby, które posiadają zgodnie z art. 12 a
ustawy Prawo budowlane, odpowiednie bAialifikacje i zostaty uznane na zasadach
oh-eślonych -w przepisach odrębnych, w szczególności -w przepisach ustawy z dnia
22 grudnia 20 J 5 r. o zasadach uznawania kwalifikacji zawodo-wych nabytych w państwach
członkowskich Unii Europejskiej (t.j. Dz. U. 2020, póz, 220)".

2) Zamawiający dokonuje zmiany zapisu załącznika nr 2 do SIWZ:
a) w § 4 ust. 3 na:

„ Obowiązkiem wykonawcy jest zapewnienie udziału w realizacji zamówienia osoby
kierownika budo-wy, posiadającego uprawnienia budowlane o specjalności mostowej
bez ograniczeń , lub równoważnych (jeśli dotyczy) uzyskanymi zgodnie z przepisami
obowiązującymi w miejscu zamieszkania lub siedziby (\v Polsce) z uwzględnieniem
przepisów umożliwiających wykonywanie tych funkcji osobom, które nabyły stosowane
uprawnienia w innych krajach UE.
l) Wykonawca zapewnia również kierownika robót budowlanych posiadającego

uprawnienia biłdowlane o specjalności drogowej, lub równoważnych (jeśli dotyczy)
uzyskanymi zgodnie z przepisami obowiązującymi w miejscu zamieszkania lub
siedziby (w Polsce) z uwzględnieniem przepisów umożliwiających wykonywanie
tych funkcji osobom, które nabyły stosowane upragnienia w innych krajach UE.

2) Zamawiający dopuszcza połączenie wymogu kiero-wnika budowy oraz robót
w przypadku gdy osoba posiada uprawnienia budowlane o specjalności mostowej
bez ograniczeń oraz o specjalności drogowej uprawniającej do kierowania
robotami".

b) w § 5 ust. l na:
„ Wykonawca ustanawia osoby (posiadającą uprawnienia wskazane w § 4 ust. 3
umowy), które bedq ze strony wykonawcy podpisywały protokoły odbiorowe, o których
mowa w § 11 umowy Kierownika budowy posiadającego uprawnienia budowlane
o specjalności drogowej -w osobie: .................... nr uprawnień



l) Wykonawca ustanawia Kierownika robót budowlanych posiadającą upragnienia
budowlane o specjalności drogowej w osobie: .................. nr uprawnień

/"

Pytanie 2:

Zamawiający w pkt.6.2.3.2. SIWZ wyinaga udokumentowania dysponowania osobami
zdolnymi do wykonania przedmiotu zamówienia, które będą prowadziły nadzór nad
w)'konaiiiem prac tj. kierownika budowy z doświadczeniem zawodowym min. 2 lat,
posiadającego uprawnienia budowlane o specjalności drogowej .

Czy Zamawiający wyraża zgodę na zamianę kierownika budowy posiadającego
uprawnienia budowlane o specjalności drogowej na kierownika budowy posiadającego
uprawnienia budowlane o specjalności mostowej , biorąc pod uwagę , że przedmiotem
zmnówieniajest budowa mostu ?

Odpowiedź:

Zgodnie z odpowiedzią na Pytanie l.

Pytanie 3:

Pyt, l - W materiałach przetargowych brakuje specyfikacji technicznej M 23.10.03. -
,Drewniana płyta pomostu" określającej parametry i wymagania do zaprojektowanych
elementów drewnianych mostu. Prosimy o udostępnienie specyfikacji.
!f

Odpowiedź:

Informacje dotyczące specyfikacji technicznej M 23.10.03 zawarte są w zamieszczonym
na stronie BIP zamawiającego w załączniku Nr 8 - Dokumentacja projektowa cz. l; plik
Dokumentacja projektowa cz. 1/ STWiOTB_PDF/21_M.23.05.01_Ustruj nośny str 137-150.

Pytanie 4:
Pyt. 2 - Prosimy o potwierdzenie, że element/ drewniane mostu, w tym poręcze, mają
być wykonane z drewna dębowego. Ze względu na wysoki koszt drewna dębowego
czy Zamawiający dopuszcza zastosowanie innego gatunku drewna o porównywalnych
parametrach?

Odpowiedź:

Zgodnie z dokumentacją projektową.

1 W przypadku posiadania przez Kierownika budowy uprawnień o specjalności drogowych i wskazania przez
wykonawcę, że ta sama osoba będzie nadzorowała prace drogowe - należy usunąć.



Pytanie 5:

Wykonawca prosi o zmianę sposobu fakturowania w ten sposób, że Zamawiający dopuści
możliwość fakturowania nie częściej niż raz w miesiącu. Wskazać bowiem należy,
że finansowanie zadania przez rok z możliwością jednorazowego zafakturowania stanowi
dla Wykonawców zagrożenie w utrzymaniu płynności finansowej. W dobie stanu
epidemicznego wyjątkowo ważne jest utrzymanie płynności finansowej firmy
jak i podwykonawców, dodatkowo należy wskazać, że przy realizacjach fakturowanych
po wykonaniu zadania konieczne jest dodatkowe finansowanie budowy, a co za tym idzie
poniesienie dodatkowych kosztów związanych z kredytowaniem i w konsekwencji
podniesienie proponowanych cen ofertowych za wykonane zadani.
Odpowiedź:

Zamawiający utrzymuje wcześniejsze ustalenia dotyczące płatności. Warunki zostały
określone w projekcie umowy stanowiącym załącznika nr 2 do SIWZ.

Pytanie 6:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wniesienie wadium w postaci innej niż pieniężna w postaci
elektronicznej z kwalifikowanym podpisem elektronicznym? W obecnej sytuacji epidemicznej
występują poważne problemy w uzyskaniu gwarancji w postaci papierowej. Jeśli Zamawiający
przychyli się do prośby Wykonawcy - w jaki sposób/ na jaki adres mailowy można złożyć
wymagane wadium.

Odpowiedź:

Wadium należy wnieś na zasadach określonych w rozdziale 12 SIWZ.
Pytanie 7:

Wykonawca prosi o możliwość złożenia oferty drogą elektroniczną, z podpisem
kwalifikowanym elektronicznym. W związku z ogłoszeniem epidemii na terenie kraju
i epidemią wirusa SARS-COV-2 możliwość złożenia oferty elektronicznie pozwoli zachować
standardy niekontaktowania się bezpośredniego i narażania innych na potencjalne
niebezpieczeństwo. Złożenie oferty przy użyciu drogi elektronicznej jest znacznie
bezpieczniejsze i stanowi równie wiążący dokument jak ten składany w wersji papierowej.
Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje wcześniejsze wymagania. Ofertę należy złożyć na zasadach
określonych w ogłoszeniu o zamówieniu oraz SIWZ.

Pytanie 8:

Wykonawca prosi o potwierdzenie beneficjenta gwarancji wadialnej: Gmina Księżpol,
ul. Biłgorajska 12, 23-415 Księżpol NIP 918-199-58-23.

Odpowiedź:



Warunki określające wymagania dotyczące wadium zostały określone w rozdziale 12 SIWZ.
Gwarancje wadialną należy wystawić na zamawiającego.

Pytanie 9:

Wykonawca prosi o potwierdzenie gdzie złożyć gwarancję wadialną - do oferty, w osobnej
kopercie czy do konkretnej osoby/pokoju.

Odpowiedź:

Warunki określające wymagania dotyczące wadium zostały określone w rozdziale 12 SIWZ.

Pytanie 10:

Wykonawca prosi o potwierdzenie, że Zamawiający ma na myśli: w okresie ostatnich 5 lat
wykonanie co najmniej dwóch robót budowlanej w zakresie budowy, przebudowy, remontu
obiektu mostowego o wartość co najmniej na kwotę min. 500 000,00* zł. brutto -w ramach
jednej umowy, miał na myśli że każda z robót ma być wartości 500 tyś zł brutto.

Odpowiedź:

Zamawiający dokonuje zmiany pkt 6.2.3.1 na:

„Zamawiający określa, że ww. warunek zostanie spełniony, jeśli wykonawca wykaże,
że w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres
prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie, wykonanie co najmniej dwóch robót
budowlanej w zakresie budowy, przebudowy, remontu obiektu mostowego o wartość
co najmniej na kwotę po 500 000,00* zł. brutto - w ramach jednej umowy oddzielnie
dla każdego zadania, wraz z podaniem ich rodzaju, wartości, daty, miejsca wykonania
i podmiotów, na rzecz których roboty te zostały wykonane, z załączeniem dowodów
okreslajqcych czy te roboty budowlane zostały wykonane należycie, w szczególności informacji
o tym czy roboty zostały wykonane zgodnie z przepisami prawa budowlanego i prawidłowo
ukończone, przy czym dowodami, o których mowa, sq referencje bądź inne dokumenty
wystawione przez podmiot, na rzecz którego roboty budowlane były wykonywane, a jeżeli
z uzasadnionej przyczyny o obiektywnym charakterze wykonawca nie jest w stanie uzyskać
tych dokumentów - inne dokumenty".

*W przypadku podania kwot w walutach obcych Zamawiający dokona ich przeliczenia według
średniego kursu Narodowego Banku Polskiego (NBP) z dnia opublikowania ogłoszenia
o zamówieniu w Biuletynie Zamówień Publicznych. Jeżeli w dniu opublikowania ogłoszenia
o zamówieniu, NBP nie opublikuje informacji o średnim kursie walut, Zamawiający dokona
odpowiednich przeliczeń według średniego kursu z pierwszego, kolejnego dnia, w którym NBP
opublikuje ww. informacje.

Zamawiający informuje, że pytania oraz odpowiedzi stają się integralną częścią specyfikacji
istotnych warunków zamówienia i będą wiążące przy składaniu ofert.
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